

记者 | 司林威

加密货币交易所火币创始人李林准备转让其股份。

8月12日，据彭博社报道，火币集团创始人李林正在与一群投资者谈判，以高达30亿美元的估值出售其在火币的股份。

针对该消息，火币方面对界面新闻回应称：“目前没有就大股东股份转让形成任何方案，公司运营一切正常。”

彭博社援引知情人士消息称，李林已经与众多金融大亨进行了讨论，试图出售火币约60%的股份。波场创始人孙宇晨和FTX交易所创始人 Sam Bankman-Fried是与火币就股份转让进行初步接触的人之一，但二者均否认。

波场创始人孙宇晨在社交媒体上否认了该消息，称目前没有参与彭博社报道的有关事项。FTX发言人则拒绝置评该消息。

另据知情人士称，火币资方之一的真格基金和红杉中国在火币7月举行的股东大会上知晓了李林的决定。

火币发言人向彭博社证实，李林正与多家国际机构就股权出售进行接触，但拒绝提供具体细节。发言人在一封邮件声明中透露：“李林希望新股东更加强大和足智多谋，并重视火币品牌，投入更多资金和精力来推动火币的发展。”

火币是全球最大的加密货币平台之一，但CoinGecko数据显示，目前包括币安、Coinbase、FTX、欧易等平台的交易量都已经超过火币。

早在2013年，比特币刚刚进入中国，大批创业者涌入“币圈”，李林就是其中之一。

在创办火币之前，李林曾参与早期的互联网团购大战，先后创办“友易网”、“千人折”，但都未能成功。

2013年李林创立了火币交易所，便迎来比特币第一波牛市，当时比特币价格从800元人民币一度涨至8000元，火币也迅速增长成头部交易所，并一度成为全球交易量最大的加密货币交易平台。李林个人财富也在此过程中水涨船高，《2019年胡润百

富榜》揭晓时，李林以75亿元人民币财富排名531位。

但随着监管政策的明确，火币逐渐退出中国大陆。

2017年9月4日，中国人民银行等七部委发布了《关于防范比特币风险的通知》，要求中国境内融资代币和虚拟货币的交易做出全面清理整顿工作。火币随后宣布停止用户注册和关闭人民币充值，开始转战海外市场。

此后火币将旗下火币全球站的运营主体放在了境外，但包括中国大陆在内的各个地区可正常访问其网页。

2021年成为火币命运的重要转折点。9月15日，中国最高人民检察院、工业和信息化部、公安部、市场监管总局、银保监会、证监会、外汇局多部门共同印发《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》，对虚拟货币交易和炒作进行了严厉打击，其中就包括禁止境外虚拟货币交易平台向大陆用户提供虚拟货币交易服务。

随后，火币方面宣布开始彻底清退中国大陆用户，这使得其交易量与用户大量流失，根据网传截图显示，李林曾在社群中向火币的高净值客户道歉，称“即使没有火币，大家也可以选择币安和OK。”